ПРАКТИЧЕСКАЯ РАБОТА 
УЧЕТ АМОРТИЗАЦИИ ОСНОВНЫХ СРЕДСТВ

Цель занятия: усвоение порядка начисления амортизации основных средств и отражение на счетах операций по учету амортизации.
Пример 1. Линейный способ начисления амортизации.

Приобретен объект стоимостью 20000 руб. Срок полезного использования 5 лет. Принимаем первоначальную стоимость объекта при постановке на учет за 100%. Годовая нома амортизации составит:
100% : 5 лет = 20%.

Годовая сумма амортизации:

20000 руб. * 20 : 100 = 4000 руб.

Пример 2. Способ уменьшаемого остатка.
Первоначальная стоимость объекта 20000 руб. Срок полезного использования 5 лет. Ликвидационная стоимость объекта 1000 руб. Годовая норма амортизации в нашем примере 20%, а при ускоренной амортизации равна 20%*2=40%.

	Период 
	Годовая сумма амортизации, руб.
	Накопленный износ, руб.
	Остаточная стоимость, руб.

	Конец 1-го года
	20000*40%=8000
	8000
	12000

	Конец 2-го года
	12000*40%=4800
	12800
	7200

	Конец 3-го года
	7200*40%=2280
	15080
	4920

	Конец 4-го года
	4920*40%=1968
	17048
	2952

	Конец 5-го года
	1952
	19000
	1000


В последний год сумма амортизации исчисляется вычитанием из остаточной стоимости на начало последнего года ликвидационной стоимости.
Пример 3. Способ списания стоимости по сумме чисел лет срока полезного использования.
Первоначальная стоимость объекта 20000 руб. Полезный срок службы 5 лет. Сумма чисел лет срока службы равна 1+2+3+4+5=15.
Сумма амортизации, подлежащая списанию в отчетном году, определяется:

в 1-й год: 20000*5/15=6700 руб.

во 2-й год: 20000*4/15=5300 руб.

в 3-й год: 20000*3/15=4000 руб.

в 4-й год: 20000*2/15=2700 руб.

в 5-й год: 20000*1/15=1300 руб.

Пример 4. Способ начисления амортизации в зависимости от объекта выпуска продукции (выполнения работ).
Первоначальная стоимость объекта 24000 руб. Срок полезной службы 5 лет. Предполагаемый объем выпуска продукции за весь нормативный период эксплуатации объекта – 120000 руб.

Определяем процент ежегодного начисления амортизации:

(24000:120000)*100=20%.

	Период
	Фактический выпуск продукции, руб.
	Годовая сумма амортизации, руб.
	Накопленный износ, руб.
	Остаточная стоимость, руб.

	1-й год
	20000
	20000*20%=4000
	4000
	20000

	2-й год
	25000
	25000*20%=5000
	9000
	15000

	3-й год
	30000
	30000*20%=6000
	15000
	9000

	4-й год
	35000
	35000*20%=7000
	22000
	2000

	5-й год
	10000
	10000*20%=2000
	24000
	-


Задание 1. На основе данных для выполнения задачи начислить амортизацию объекта основных средств каждым из способов начисления амортизации:

- линейным;

- уменьшаемого остатка;

- по сумме чисел лет срока полезного использования;

Исходные данные: 
ЗАО «Шарм» приобрело швейное оборудование на сумму 236000 руб., в том числе НДС 36000 руб. Оплата произведена с расчетного счета. При постановке на учет уставлен срок полезного использования 5 лет.

Задание 2. начислить амортизацию объекта основных средств методом списания стоимости пропорционально объему продукции (работ).

Исходные данные
Первоначальная стоимость объекта основных средств, используемого в основном производстве, - 450000 руб., срок полезного использования установлен 5 лет. Предполагаемый объем производства продукции за весь период использования объекта – 100000 единиц.
Объем выпуска продукции составил:

1-й год – 10 000 ед.;

2-й год – 15 000 ед.;

3-й год – 20 500 ед.;

4-й год – 30 000 ед.;

5-й год – 24 500 ед.
